



香港印刷業商會
THE HONG KONG PRINTERS ASSOCIATION



慶祝中華人民共和國成立七十五周年 暨香港印刷業商會創會八十五周年晚會盛大舉行

由陳國基司長、孫兆敏副部長等官員及社會賢達主禮
精彩環節繽紛呈獻

感謝兩岸四地、東盟國家友好蒞臨



香港特別行政區政府政務司司長陳國基先生（左五）、中央政府駐港聯絡辦宣傳文體部副部長孫兆敏先生（右五）、勞工及福利局副局長何啟明先生（右四）、創新科技及工業局副局長張曼莉女士（左三）、中共東莞市委宣傳部副部長蔡國康先生（右三）、港區全國政協委員、香港中華廠商聯合會會長盧金榮博士（左二）、港區全國政協委員吳靜怡女士（右二）、香港出版印刷唱片同業協會會長、聯合出版集團董事長傅偉中先生（左一）、香港工業總會副主席劉燦濤先生（右一）聯同香港印刷業商會會長梁兆賢先生（中）及監事長馮文清先生（左四），主持85周年慶祝儀式，在場政府官員、社會賢達、本港及來自各地的業界翹楚友好和一眾會員一同見證這喜悅時刻。



香港印刷業商會於2024年9月10日隆重舉行「中華人民共和國成立七十五周年暨香港印刷業商會創會八十五周年晚慶祝晚會」，筵開30席，邀得香港特別行政區政府政務司司長陳國基先生，GBS, IDSM, JP、中央政府駐港聯絡辦宣傳文體部副部長孫兆敏先生、勞工及福利局副局長何啟明先生，JP、創新科技及工業局副局長張曼莉女士，JP、中共東莞市委宣傳部副部長蔡國康先生等主要官員、社會賢達、來自兩岸四地及東盟國家的業界翹楚擔任主禮嘉賓，連同近400多位會員及同業友好共同見證這個重要時刻。



中華人民共和國成立七十五周年暨香港印刷業商會創會八十五周年慶祝晚會，筵開30席，感謝各界來賓的支持和參與。

85年深耕細作 帶領行業邁向高質量發展

晚會開首奏唱國歌之後，播放了香港印刷業商會85年回顧及近年會務發展的影片，商會創會以來，伴隨著行業和社會成長，在推動印刷業發展上不遺餘力，成績有目共睹。商會走過繽紛多彩的85年，結出累累碩果，全賴歷屆理監事同心協力，深耕細作；未來亦會繼續引領行業不斷創新、發展新質生產力，攜手踏上新征程。



- 1 晚會開首，全體來賓肅立，奏唱國歌。
- 2 晚會上播放香港印刷業商會八十五年回顧及近年會務發展影片，商會創會以來一直與時並進，帶領行業進步。
- 3 梁兆賢會長致歡迎辭，代表商會熱烈歡迎各位來賓蒞臨。



重視傳承 不斷創新 為中國印刷業作出貢獻

回顧商會歷史後，由梁兆賢會長致歡迎辭。他表示歷屆理監事以前瞻性的眼光屢創新猷，與時並進，而香港的印刷業也本著不斷創新的精神，重視傳承，走過百多年的光輝歲月。中央政府早於2019年宣佈中國印刷業已成為中國文化產業的支柱行業，而特區政府「創意香港」剛於今年6月改組為文創產業發展處，落實國家《十四五規劃綱要》下香港作為中外文化藝術交流中心的定位。梁兆賢會長深信，香港印刷業可為此獻上力量，業界也應盡早融入國家發展大局，把握由此帶來的新機遇。他同時提及商會屬下印刷科技研究中心 (APTEC) 主導的印刷色彩控制方法 Color Tone Value (CTV) 應用已成為粵港澳大灣區首個印刷團體標準，使用CTV的印刷效果比其他校正方法更理想；期望CTV技術成為中國的印刷色彩控制方法，甚至推廣至全球各地，為中國印刷業作出貢獻。

接著，商會很榮幸邀得香港特別行政區行政長官李家超先生，大紫荊勳賢，SBS, PDSM, PMSM 視頻致辭，送上祝賀。他表示香港是世界重要的印刷中心，出版及印刷業是香港八個創意界別的第一大界別，不但直接參與內地的龐大市場，同時與世界接軌，在推動文化藝術及創意業界產業化發展中擔任關鍵角色。商會多年來一直與政府合作，帶領印刷業走進國際舞台，例如由文創產業發展處資助的「騰飛創意—香港館」項目，李家超先生對商會的貢獻表示肯定。他亦提及政府資助商會推動 CTV 技術在內地以至國際印刷業界更廣泛應用，為國家的印刷業和新質生產力貢獻更大力量。

由本會主辦、每五年一屆的「傑出印刷企業家獎」旨在表揚同業在其經營的企業上取得卓越成就，並為印刷界、以至社會大眾作出的貢獻予以肯定。今年由商會會長梁兆賢先生獲獎，可謂實至名歸。他現為聯合出版集團董事副總裁兼中華商務聯合印刷（香港）有限公司的 CEO，成功帶領公司面對全球政治經濟環境的挑戰，推動公司改革創新，進入智能製造模式，實現高質量發展。在他的領導下，公司連續八年利潤增長，創下利潤新高，並且實現五年利潤翻一翻的目標。他更透過不同公職熱心服務社會，為國家捐資助學，得到社會廣泛認同。陳國基司長向梁兆賢會長頒發獎座，全場報以熱烈掌聲及歡呼聲。

接著，一眾主禮嘉賓在台上舉行簡單而隆重的 85 周年慶祝儀式，大屏幕顯示「印刷無處不在，印出璀璨未來」，這正是對商會、對行業的祝願。藉著這個難得的機會，主禮嘉賓連同商會全體理監事大合照，留住這個難忘時刻。



- 4 香港特別行政區行政長官李家超先生祝賀香港印刷業商會百尺竿頭、更進一步，並肯定了商會帶領香港業界走進國際舞台的貢獻。
- 5 梁兆賢會長獲頒發傑出印刷企業家獎，梁兆賢會長於得獎感言中特別感謝陳國基司長親自頒獎，並感謝楊金溪永遠榮譽會長及黎景隆副會長提名。

優秀印刷作品琳瑯滿目 展現香港印刷業實力

晚會上展出了香港印刷業商會會員的優秀的印刷作品，吸引了不少來賓的目光並駐足欣賞，並讚嘆香港印刷業的卓越水平。商會亦特意展出獲民政事務局及青年發展委員會撥款資助的「印出個未來」大灣區實習交流計劃項目的學生作品，來賓都驚訝學生的高水準設計。此外，本會85周年會務回顧展板、影片和CTV的介紹都很受注目，對商會多年來的會務成果和業界成就加深了解。



晚會上展出了令人眼前一亮的作品，有獲得印製或設計大獎的，有取得發明獎或申請了專利的，產品種類多元化，印刷確實無處不在。晚會上也展出了商會「印出個未來」大灣區實習交流計劃的優秀學生作品，以及使用CTV色彩控制方法的印張。



席間，本會馮文清監事長帶領祝酒儀式，祝願祖國富強興盛、香港繁榮安定、商會會務再創高峰、同業業務蒸蒸日上，全場興高采烈地互相碰杯祝賀。

席間，本會馮文清監事長帶領祝酒儀式，全場的碰杯聲此起彼落，大家興高采烈地互相祝賀。

CTV 向世界出發

香港特區政府、香港印刷業商會和APTEC都有一個共同目標，就是將CTV推廣至全球使用。除了印刷企業的支持外，已經有供應商關注CTV技術，更有十家供應商表示支持推動CTV，包括：佳能香港有限公司、金豪系統公司、易客發亞洲有限公司、富士膠片商業創新有限公司、海德堡有限公司、科尼希鮑爾（香港）有限公司、柯達（中國）有限公司、小森香港有限公司、柯尼卡美能達商業系統（香港）有限公司和理光（香港）有限公司。



晚會上舉行了CTV合作供應商簽署儀式，期望商會與各供應商同心協力、緊密合作，共同推動CTV而努力。



商會動態



當晚的表演節目亦相當豐富，請來了保良局錦泰小學交響樂表演，會場內奏起輕快且激昂的樂章，令人聽出耳油；樂隊表演過後更有爵士舞獨舞，小舞者活力四射，活力十足。商會邀請年輕一輩演出，表達出印刷業界非常樂意提供發揮平台，讓年青人盡展所長，期望往後繼續有更多新血加入，為行業注入新動力。



保良局錦泰小學分別為晚會帶來交響樂及舞蹈表演，非常精彩。

感謝各方 鼎力支持

這次85周年慶祝晚會得以成功舉行，實在有賴眾多會員友好鼎力支持。為表謝意，商會各首長在晚會上致送感謝狀予以下贊助商：

科尼希鮑爾(香港)有限公司
 小森香港有限公司
 中華商務聯合印刷(香港)有限公司
 石華堂印刷有限公司
 昌興印刷有限公司
 易客發亞洲有限公司
 鴻興柯式印務有限公司
 雋思印刷有限公司
 柯尼卡美能達商業系統(香港)有限公司
 經緯科技有限公司
 蕃茄雲印刷科技有限公司
 廣州市迅越軟件有限公司
 香港光輝製版有限公司
 香港出版總會有限公司
 新精明印刷有限公司

eprint集團有限公司
 好利印科技(香港)有限公司
 佳能香港有限公司
 安碧印刷有限公司
 精聯印刷有限公司
 富士膠片商業創新香港有限公司
 神戶印刷器材(香港)有限公司
 永經堂印刷有限公司
 民生信封製造廠有限公司
 東莞市浩信精密機械有限公司
 環球印刷集團有限公司
 當納利亞洲印務有限公司
 富誠印刷國際有限公司
 印刷媒體專業人員協會有限公司
 新強印刷廠有限公司

理光(香港)有限公司
 曼羅蘭(中國)有限公司
 柯達(中國)有限公司
 宏亞印務有限公司
 大興油墨化工(香港)有限公司
 金杯印刷有限公司
 利奧紙袋(1982)有限公司
 海德堡香港有限公司
 新興印刷控股有限公司
 禧圖紙品印刷有限公司
 偉民製本(中國)有限公司
 香港中華廠商聯合會
 香港印刷出版媒體業工會
 新洲印刷集團有限公司
 芬歐匯川(香港)有限公司



此外，商會為晚會每位來賓送上小小心意，包括：

- 1 回顧商會悠長發展歷程會務成果的85周年特刊，感謝石華堂印刷有限公司贊助全書印刷、紙張及釘裝。
- 2 這次率先以CTV色彩控制印刷的《香港印刷》第158期，封面故事特別走訪了剛成立的文創產業發展處的文創產業專員曾紹學先生，感謝永經堂印刷集團贊助印刷、近利(香港)有限公司贊助封面紙張、芬歐匯川(香港)有限公司贊助內文紙、深圳阪田油墨有限公司贊助油墨。
- 3 可為大家帶來娛樂和歡笑的撲克牌，外盒和每張撲克皆有印刷後加工，令人愛不惜手，感謝安量彩印製盒有限公司贊助設計、紙張和印刷。
- 4 臨近中秋佳節，商會為大家預備了美味雙黃白蓮蓉月餅，感謝禧圖紙品印刷有限公司贊助精美包裝盒的設計、紙張和印刷，充滿節日氣氛。
- 5 盛載著以上豐富紀念品的精美紙袋，由利奧紙品集團贊助印刷和紙張，十分感謝。

歡聲滿載 盡興而歸

幸運大抽獎環節是全晚氣氛最高漲的時刻，大家都引頸以待。今次抽獎有新安排，幸運兒可選擇領取獎品或獎金，來賓都表示歡迎，最後由贊助商及各地印刷協會的首長抽出十位得獎者，領取總值港幣兩萬元的獎品。

到了晚宴的尾聲，由晚會籌委會主席、香港印刷業商會黎景隆副會長致謝辭，十分多謝眾多商會理監事及會員團結齊心，踴躍支持，無私付出，這班幕後功臣實在令晚會生色不少。



晚會籌委會主席、香港印刷業商會黎景隆副會長致謝辭，他十分感謝眾多商會理監事及會員團結齊心，踴躍支持，無私付出，令晚會成功圓滿且盛大地舉辦。



恭喜各幸運兒得獎。